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■  Anschluss an a/b Telefonports von 
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Leistungsübersicht TAB4 DClite

Den Türruf der Klingeltaster 1 bis 4 auf verschiedene Telefone

von Fritzbox, Speedport und Telefonanlage leiten

Gespräch an hausinternen Telefonen annehmen 

und bei Bedarf die Tür öffnen

Von jedem hausinternen Telefon hinaushören zur Tür

Von jedem hausinternen Telefon Türstation programmieren

Türruf und Türöffnen auch auf dem Smartphone (WLAN)

Türöffnen per Smartphone durch eigenen Anruf (WLAN und Mobilnetz)

Türrufumleitung auf Smartphone auf Zeit per Kurzwahl bequem 

über jedes Telefon ein- und ausschalten oder automatisch

Kombinierbar mit Videokamera auf bis zu 4 FritzFons (nur Fritzbox)

mit Livebildübertrageung per Pushmail auf das Smartphone

Integration von SIP Videotelefonen für Türanrufe

Erweiterung durch a/b Patchbox DC3

bis zu 3 Türglocken über eigenen Leistungs-Stromkreis steueren

Türöffner mit eigenem Stromkreis steuern

mit Überspannungsschutz bei langen Leitungen

integrierte passive PoE Kamera Stromversorgung

Erweiterung durch Schaltmodul TeleSWITCH

programmierbare Schaltrelais für

Türöffner, Außenlicht usw.
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Verehrter Kunde,
schön dass Sie sich für dieses L-TEK Produkt entschieden haben.
Wir möchten dass Sie zufrieden sind! Unsere Anleitungen halten wir 
so knapp und übersichtlich wie möglich, aufgelockert mit viel grafischen 
Informationsinhalt und wenig Text. Damit wollen wir Ihnen ein einfaches 
Kennenlernen des Produkts zu ermöglichen. Bitte lesen Sie diese Anleitung 
sorgfältig und gehen Sie genau nach dieser Anleitung vor. 

Bestimmungsgemäßer Betrieb
Diese Türsprechanlage ist für den Betrieb an einer analogen Neben-
stelle einer Telefonanlage oder eines DSL Routers konzipiert. Eine 
andere Verwendung als in diesem Handbuch beschrieben ist nicht 
zulässig und kann zur Beschädigung des Produktes führen. 
Darüber hinaus ist es mit Gefahren verbunden (z. B. Kurzschluss, 
Brand, elektrischer Schlag usw.), wenn das Gerät nicht 
bestimmungsgemäß, wie hier beschrieben, eingesetzt wird. 
Beachten Sie die nachfolgenden Sicherheitshinweise!

Das Türsprechmodul ist für den Einbau in Türstationen ausgelegt. 
Es darf nicht ohne geeignete Schutzmaßnahmen der Witterung ausgesetzt 
werden. Die Elektronik steht unter ständiger Spannung und das Eindringen 
von Wasser kann eine elektrochemische Reaktion auslösen. 
Eine Beschädigung des Türsprechmoduls durch eingedrungenes Wasser 
aufgrund mangelhaft durchgeführter Montage und Abdichtung ist nicht 
von der Gewährleistung umfasst.

Haftungsausschluss: L-TEK Telecom haftet nicht für Schäden 
aus Diebstahl und Einbruch die an Gebäuden entstehen, an 
denen der Türöffner durch die vorliegende Türsprechanlage 
gesteuert wird. Die Türsprechanlage ist in jedem Fall nur in 
Kombination mit einer klassischen Schliessvorrichtung 
zu verwenden.

Umtausch / Rückgabe:
Testen Sie Türsprechanlage und Zubehör vor der endgültigen 
Montage an Ihrer Telefonanlage / DSL Router auf einwandfreie 
Funktion, wie nachfolgend beschrieben. 
Nach erfolgter Montage kann die Bestellung nicht mehr 
widerrufen werden.

i

i
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Sicherheitshinweise
Vorsicht! Beachten Sie diese Sicherheitshinweise, um Verletzungen 
von Personen oder Beschädigungen des Produktes zu vermeiden.
Bei Fragen wenden Sie sich an Ihren Fachhändler oder an unseren
technischen Support. 

Alle Montagearbeiten sind nur im spannungslosen 
Zustand auszuführen. Auch der DSL Router / Switch
ist vom Strom- und Telefonnetz zu trennen.
Berühren Sie die Türsprechanlage nicht mit spitzen, 
metallischen oder nassen Gegenständen.
Verwenden Sie zur Montage einen Schraubendreher 
geeigneter Größe und die mitgelieferten Teile.
Schützen Sie die Türsprechanlage vor unmittelbarer 
Nässe, starken Staub, aggressiven Dämpfen.
Reinigen Sie die Türsprechanlage nur mit einem Tuch. 
Verwenden Sie keine flüssigen Reinigungsmittel.
Installationsarbeiten am 230V-Stromnetz dürfen
nur vom Fachmann durchgeführt werden.
Steckernetzteile nur an geschützter Stelle betreiben
(z.B. keine am Boden liegene Mehrfachsteckdose)
Gefahr von Gehäusebruch, Kontakt mit 230V-Netzspannung
Schäden an Geräten und Lebensgefahr.

Rücknahme und Recycling
Informationen zum Elektro- und Elektronikgerätegesetz (ElektroG).
Hersteller von Elektro- und Elektronikgeräten müssen die 
betreffenden Produkte mit dem Symbol der durchgestrichenen
Mülltonne kennzeichnen. Das bedeutet dass Sie das Gerät,
wenn Sie es nicht mehr nutzen möchten, getrennt vom 
Hausmüll entsorgen und geeigneten Rückgabesystemen 
zuführen müssen.
In der Regel nimmt Ihr Installateur das Altgerät mit.
Sie können Altgeräte aber auch kostenlos beim örtlichen 
Wertstoffhof oder in Elektrofachmärkten und Baumärkten abgeben.
Diese sind zur kostenfreien Rücknahme verpflichtet, wenn die 
Verkaufsfläche größer ist als 400qm. Sie müssen dabei kein 
Neugerät kaufen. Ebenso können Sie das Altgerät bei uns 
unentgeltlich abgeben. Helfen Sie bitte mit und leisten Ihren 
Beitrag zum Umweltschutz. Weitere Einzelheiten erhalten
Sie auf unserer Webseite unter Informationen.
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Funktionsweise des TAB4 DClite

Funktion außen an der Türstation
Nach Betätigen eines Klingeltasters wird das Türsprechmodul aktiv. 
Wurde für den betätigten Taster eine Zielrufnummer programmiert, 
belegt das Türsprechmodul die Leitung und wählt diese Rufnummer. 
Danach ertönt der Freiton an der Türstation. Der Teilnehmer wird 
gerufen. Der Anruf dauert solange bis die eingestellten Rufzyklen 
abgelaufen sind oder jemand abhebt. Mit dem Abheben beginnt 
die Gesprächsdauer. Während dem Türgespräch kann der interne 
Teilnehmer die Haustüre öffnen. Während der Öffnungsphase hört 
der interne Teilnehmer mit. Das Türöffnersummen und Öffnen des 
Gartentors kann so mitverfolgt werden. (Das Betätigen des 
Türöffners oder das Abrufen anderer Funktionen von außen mittels 
eines Tonwahl-Handsenders ist nicht möglich.) Das Gespräch endet 
mit Ablauf der Gesprächsdauer oder durch Auflegen des Hörers 
(Besetzttonerkennung) oder manuell durch drücken von **#.

Funktion vom internen Telefon aus
Durch Anwahl der Nebenstelle an der das Türsprechmodul 
angeschlossen ist, wird die Verbindung zur Türsation ebenfalls 
hergestellt. Die Gesprächsdauer beträgt dabei 30 Sekunden 
(Hinaushören zur Türstation und Programmieren).
Der interne Teilnehmer kann auch jetzt den Türöffner 
oder das Schaltrelais betätigen.

Video
Als Ergänzung zur Türsprechstelle gibt es die Möglichkeit eine
IP Video Kamera zu betreiben. In Kombination mit der Fritzbox
wird das Bild auf den DECT Telefonen .bei Türruf angezeigt
Der Livestream kann bei Türgespräch am L-TEK SIP Telefon 
angezeigt werden. Weitere Anzeigemöglichkeiten z.B. APPs
finden Sie im L-TEK Shop.

Schaltfunktionen 
Als Ergänzung zur Türsprechstelle gibt es die Möglichkeit die 
Funktionen durch die Patchbox DC3 und Schaltmodul TeleSWITCH
zu erweitern: Schalten von Türglocken, Hoflicht, weitere Türöffner, 
Sicherheitstüröffner, Garagentorsteuerung u.s.w.. 
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Montageprinzip

Die Grafik zeigt das Montageprinzip des Türsprechmoduls 
wie es bei den L-TEK Türstationen zur Anwendung kommt, 
sowie auch bei allen anderen Einbaulösungen in Türstationen 

® ®verschiedener Markenhersteller wie z.B. Siedle , RENZ , 
sowie beim Einbau mit dem Einbau Komplettset Universal.

Die Türstation wird für den passgenauen und schonenden
Einbau des Türsprechmoduls vorbereitet.
Dabei wird immer eine Montageplatte mit einem Abstand 
von ca. 3mm hinter dem Sprechgitter der Türstation befestigt. 
Darauf sitzt das Türsprechmodul und wird durch 4 Rändelmuttern 
stabil an der akustisch optimalen Position gehalten.
Diese Art der Mongtage bietet gleichzeitig den besten Schutz 
gegen Feuchtigkeit und Nässe.
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Das Türsprechmodul ist für den Außenbetrieb in verschiedenen 
Türstationen ausgelegt. Mittels Montageplatte werden nicht 
nur der stabile Halt und die akustische Wiedergabequalität des 
Türsprechmoduls gewährleistet, sondern auch Maßnahmen 
gegen eintretende Nässe, Kondensation und Vandalismus getroffen. 
Nachstehende Grafik zeigt die möglichen Störquellen. 

Beim Schließen der Türstation verhindert eine umlaufende 
Dichtung das Eindringen von Regenwasser, das an der Fassade 
herunterläuft. Ist die Dichtung defekt kann Regen eindringen. 

Auftreffender starker Regen bei freier Montage vor allem in 
Westausrichtung kann zum Eintreten von Regenwasser führen.

Temperaturschwankungen können zu Kondensationsbildung führen.
Durch die Hinterlüftung und geringfügige Eigenerwärmung 
wird ein Feuchteniederschlag sofort ausgetrocknet und 
dadurch Korrosion oder elektrolytische Effekte verhindert.

Information über Nässe

Querschnitt durch 
eine L-TEK Türstation

Türsprechmodul 

Unterputzkasten

Mauerwerk an der Fassade 
ablaufender Regen
dringt ein

direkt auftreffender 
starker Regen
dringt einL-TEK Montageplatte

Frontplatte
mit Sprechgitter

eingedrungene
Nässe läuft ab

defekte Dichtung
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Hinterlüftung
Kondensation
trocknet aus
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Einfacher Anschluss
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Die Abbildung ist eine schematische Darstellung.
In den Planungsunterlagen zum Türsprechmodul 
finden Sie eine Vielzahl von Anschlussplänen zur 
Realisierung Ihrer persönlichen Türsprechanlage 
einschliesslich Einbindung einer Türkamera.

i

Einfacher Anschluss der Türsprechanlage an die Fritzbox.
Alle Komponenten werden dabei direkt an die entsprechenden 
Anschlussklemmen des Türsprechmoduls angeschlossen.
Durch die polungsfreien und kurzschlussfesten 2-Draht Anschlüsse
können kaum Fehler entstehen.

TAB4 DClite

Türöffner
Taster

Türglocke



Anschluss mit Patchbox DC3

Türsprechanlage mit Patchbox DC3 an der Fritzbox. Damit wird 
in die Türsprechanlage eine klassische Türklingelanlage eingebunden. 
Durch die Patchbox werden die Stromkreise voneinander getrennt
und somit ein störungsfreier Betrieb gewährleistet. 
Eine übersichtliche Verkabelung mit LED Kontrolldisplay
sorgen für eine problemlose Inbetriebnahme.

Türmagnet 1

Türöffner 1 und 2

Türglocke 1 Türglocke 2

Patchbox DC3

FON1/2
RJ11 Anschluss

Etagen-
Klingeltaster
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LAN
RJ45 Anschluss

IP Video-
Kamera

Netzteil
ST12  12V=

Türmagnet 2

Die Abbildung ist eine schematische Darstellung.
In den Planungsunterlagen zum Türsprechmodul 
finden Sie eine Vielzahl von Anschlussplänen zur 
Realisierung Ihrer persönlichen Türsprechanlage 
einschliesslich Einbindung einer Türkamera.

i
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Beleuchtung



TAB4 DClite Funktionstest

Schliessen Sie am Türsprechmodul Klemmen C und 1
einen beliebigen Taster an. Verbinden Sie mitgelieferte 
Netzteil ST12 mit den Klemmen 12V. Die blaue LED ON 
blinkt. Verbinden Sie das Türsprechmodul mit dem
RJ11 Verbindungskabel mit der Fritzbox FON1 oder FON2.
Stellen Sie zunächst die Betriebsart Telefon für FON1/2 ein.

Haust¿re

Sprechen ¥ffnen

Telefon1

Haust¿re

Sprechen ¥ffnen

Haust¿re

Sprechen ¥ffnen

Haust¿re

Sprechen ¥ffnen

Drücken Sie den Taster. Das Türsprechmodul sendet die ab Werk 
eingestellte Rufnummer **9. (interner Gruppenruf). Alle Telefone läuten. 

Heben Sie an einem der Telefone den
Hörer ab. Sie können Sprechen, Hören 
und auch Programmieren.

Falls der Funktionstest nicht erfolgreich war, prüfen Sie die 
Spannungen an Klemme a/b und Klemme 12V (polungsfrei).
Danach ist der Funktionstest abgeschlossen.

Klemme a/b     Spannung: 36-39VDC
Klemme 12V    Spannung: 12VDC

po
lu

ng
sf

re
i

Telefon1 Telefon1 Telefon1
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